

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. ослѣ праздникоу не выходит.

Адрес конторы и редакціи: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех мѣсяцев. Подписная цѣна: на 3 мѣс.—6 р. на 1 мѣс.—2 р.

Вся власть Учредительному Собранію.

Клевета на демократическія учреждения.

В № 31 "Свѣтъ, Минус. Сов. Кр. Раб. Сол. и Каз. Деп." от 23 января с. г. напечатана статья "Союз солдат или бѣлая гвардія?" Как и слѣдовало ожидать, автор по званію правобѣрнаго большевика, постыдился подписать свою статью, но она настолько характерна, что я никак не могу удержаться от искушенія познакомить с нею читателей газ. "Своб. и Труд". 19 января, сообщает автор, в помѣщеніи Городской Думы состоялось собраніе случайнаго группы людей, бывших и состоящих на военной службѣ, созванное Минусинскими контр-революціонерами для организаціи "Союза солдат Минус. у.", который по мысли организаторов должен вести борьбу с убійцами, в о п и а м и, С о в ѣ т о м и профессиональными союзами рабочих. Поистинѣ удивительной головой обладает автор статьи. Почему "группа" людей, бывших и состоящих на военной службѣ не может называться просто солдатами, почему эта группа "случайная", почему организуемый союз должен не временно, бороться с убійцами, волнами, союзами рабочих и т. д. Можно бы автору возразить словами Гробиера: «послушай, ври, да знай же мѣру». Но доблестнаго большевика этим не остановит. Обятый страхом перед контр-революціей он донесет даже, что "дѣятельное участие в Союзѣ принимает Городская Дума и Земская Управа, обѣщавшія "Союзу" деньги, помѣщеніе дрова и прочія земныя и небесныя". Здѣсь уже не только неправда, но и клевета, ибо ни Г о р. Д у м а, ни З е м с к а я У п р а в а никакого участія в организаціи союзу не принимают. Мало того—автор явно старается возбудить часть населенія (убійчых волнов, проф. союзы рабочих и т. д.) против этих демократических организаціи. Далеко температура автора еще больше повышается и он пишет: «20 января в 7 часов вечера, по Михайловской ул. прошла по направлению к Думѣ группа вооруженных людей с бѣлыми флагом. И в этой группѣ было около 15 солдат и нѣкоторые хорошо извѣстные городу по своей контр-революціонности лица. В какой связи этот ночной караул стоит с образумым "Союзом солдат" нам установить не удалось... Очень жаль, г. автор! Обратитесь к гр. П. Я Рытову, он как свидѣтель по слуху, установит, что и как и с товарищеским привѣтом" сообщает, куда слѣдует.

Статья заканчивается бредом о Минус. контр-революціонерах и казачках, на которых автор и рекомендует Совету обратить вниманіе. Дадим и мы царю совѣтов Совету:

1. Не унижать себя и свою газету помѣщеніем в ней клеветнических статей "скромных" выношених против демократических организаціи Гор. Думы и Земск. Управы;
2. не способствовать тѣм самым возстановленію одной части населенія на другую.

И. Я. Чибизов.

От и. о. предсѣдателя Мин. гор. продовольств. комиссіи.

По поводу замѣтки П. Д. Богачева о дѣятельности продовольственной комиссіи.

Если слѣдить за жизнью других городов то видно, что в городах, гдѣ населеніе не терпит недостатка в пищевых продуктах, там жизнь протекает сравнительно спокойно. В городах же, гдѣ ощущается недостаток в необходимых продуктах, там часто жизнь

перемежается эксцессами. Поэтому правильно сведеніе продовольств. дѣла есть задача первостепенной важности. В продовольственную комиссію были призваны лучшие люди из всѣх общественных организаціи. Но... большинство из них под разными предлогами ушли. В том числѣ один за другим оба члена городской управы, а затѣм и городской голова.

Для болѣе продуктивной работы по заготовкѣ хлѣба и дров в настоящее время приглашены, согласно постановленію городской думы, 2 члена правленія с окладом по 175 руб. в мѣсяц. Чтобы сократить бюджет в настоящее трудное время, и едсвѣталь извѣил согласие работать бездѣльно. До сего времени очень сложное и отбитственное городское продовольственное дѣло лежало на плечах одного предсѣдателя.

Рядом с этим всѣ работы по завѣдыванію городской пожарной командой с 60000-ым бюджетом также лежат на плечах одного и того же залопотаннаго человѣка, хотя им уже неоднократно дѣлались заявленія с просьбой о замѣнѣ его другим лицом.

Имѣя такія обязанности, очень часто приходится в сутки заниматься по 20 часов. Во всем приходится держаться старой формалистичнаго слѣдует с требованіями обязательных постановленій, твердых дѣл и т. д. Между тѣм, неизвѣран на требованія, в силу необходимости во многих случаях приходится рисковать, т. е. идти той дорогой, которую прокладывает сама жизнь.

По поводу продовольственного отчета я заявляю, что на днях будет готов отчет за 14 мѣсяцев; отчет задержался потому, что бухгалтеру пришлось разбираться с начала. Когда все будет приведено в порядок, тогда, конечно, с отчетами задерживаться не придется.

Губернскій продовольственный комитет телеграммой от 21 декабря запросил продовольственную комиссію о послѣдкѣ делегата на губернский сѣзд, назначенный на 6ое января. 22 декабря было созвано пленарное собраніе продовольств. комиссіи, на которое был приглашен городской голова; оказалось что городской голова пришел с тѣм, чтобы отказаться от обязанностей члена продовольств. комиссіи. Вопрос о послѣдкѣ делегата удалось разрешить только 30 декабря, а 1-го января гр. Кирющенко уѣхал в Красноярск.

6-го января было созвано экстренное собраніе городской думы по вопросу об изысканіи средств продовольственной комиссіи на заготовку дров и хлѣба; тут же было доложено о делегированіи гр. Кирющенко на сѣзд. Когда было доложено о порученіи гр. Кирющенко изыскать средства в Красноярск, то Дума к этому отнеслась отрицательно, не находя возможным найти средства в Красноярск; тогда же рѣшили открыть внутренний городской заем на 200000 р. и 500000 р. занять в кассѣ земств и городов.

В Красноярск на: интересовало проведение в жизнь хлѣбной монополіи, покупка инструментов для заготовки дров и возможность приобретения сельско-хозяйственных орудій. В это время случилось, что губ. прод. комитет должен был славать дѣла свои земству и поэтому сѣзд не состоялся. Вслѣдствіе сего гр. Кирющенко добился чего-либо не удалось. В настоящее время пробывши повздки пополняются перепиской. Отдѣльные выходы всегда были и будут. Наме дѣло было обезлечить город мясом по сходной цѣнѣ, дровами, коросином, и хлѣбом и главное нехватка наличных денег для производства расчетов за купленные продукты. Ввиду постоянных выходов и напрасных нареканій даже от людей, которые должны бы понимать исключительныя обстоятельства настоящаго времени, я рѣшил,

что свою очередь я отнес и теперь мѣл пора уйти от общественного дѣла.

Временно исполняющій обязанности предсѣдателя продовольственной комиссіи.

Я. Шомесов.

Старое и новое.

По справкѣ Енисейской губернской инвентаріи от 29 октября 1915 г. за № 16860 минусинскій мѣщанин Федор Дмитриевич Крамаренко приговором Красноярскаго окружнаго суда от 21 сентября 1915 г., на основаніи ст. 1647 Улож. о наказ. (за кражу) лишен всѣх особых прав и преимуществ и приговорен к отдачѣ в исправительныя арестантскія отдѣленія на один год, с послѣдствіем по ст. 58¹ Улож. о наказ. (надзор полиціи).

Теперь сей мужик Федор Дмитриевич Крамаренко, по званію "убѣжденнаго" большевика, обрѣтается в первых рядах мѣстных борцов за устои ленинскаго правительств и, с благословенія нашего Совета депутатов, состоит помощником начальника минусинской красной гвардіи.

Времена мы переживаем героическія и превращенія происходят самыя неожиданныя. А посему, граждане, прочта сѣа строки, умилась душой и пропой слезу радости: охрана твоей личноты и имущественной безопасности в надежных руках. Уж кто-кто, а Крамаренко охранит сумбѣт, порука, а атом—его "блестящее" прошлое.

Р. С. Прозвонко, как завѣдомый "контр-революціонер" и пятая слабость в нѣкоторых буржуазных формах человеческого общенія. Поэтому адресуюсь к Совету депутатов с запросом: извѣстно ли ему, что гражд. Фед. Дм. Крамаренко был уличен в адроставѣ и, если извѣстно то, что намѣрен предпринять Совет, дабы не шуметь публично только что сорганизованную им красную гвардію.

В. Сектор.

ТЕЛЕГРАММЫ. ВНУТРЕННІЯ

Издан декрет об отдѣленіи церквей от государства.

ПЕТРОГРАД, 22 января. Инфтель. Издан декрет об отдѣленіи церквей от государства. В связи с секретом Александром Цевской дѣлры и с бѣтими послѣдних дней, в лаврѣ вчера состоялся крестьянскій ход, собравшій большое количество народа. Комиссія по охранѣ Петрограда выслушала обращение, в котором гарантировалась свобода крестьянаго хода. Раяенный накануне столкновения богомольцев с красной гвардіей протоіерей Сканетров скончался.

Украинское Учредит. Собраніе.

21 января должно состояться открытіе Украинскаго Учредительнаго Собранія в Киевѣ. Большевикова в Учредительном Собраніи нѣт. По мнѣнію членов украинскаго революціоннаго штаба, неизбѣжно обостреніе конфликта в случаѣ разгона Учредительнаго Собранія большевиками, но они пользуются на Украинѣ популярностью.

Выборы нов го Цен. Комаг. на сѣздѣ соатов.

На выборах новаго Ц. К. на сѣздѣ соатов фракція меньшевиков огласила декларацию, в которой обѣщается участіе фракціи в выборах Ц. К. В Ц. К. избраны меньшевики Мартов, Дан, Черевонин, Суханов. Перевыборы в петроградскій совет государственной типографіи дали всѣ мѣста эсерам.

На сѣздѣ земельных комитетов.

ПЕТРОГРАД, 22 января. Инфтель. Сѣзд земельных комитетов законодательной сесіи рассматривал земельный законопроект Калюгаева. Послѣ высказанія Ракитникова и других выяснилось, что большинство сѣзда относится к законопроекту отрицательно. Работа сѣзда происходит совместно с крестьянской сесіей Цен. Ком.

Гражданская война.

По свѣдѣніям из Смольнаго, большевистскія войска находятся в 50 верстах от Киева. Идут бои около Ворожея между большевиками и казаками, а так-же под Оренбургом. В Бѣлу недовольство мусульман большевиками. Во Владикавказѣ наступило успокоеніе; чеченцы прекратили наслія. В Крыму татары организуют сопротивленія большевикам. Севастополь 12 января обстрѣливался минометом. Саратов и Астрахань находятся в руках казаков. В Финляндіи идут бои. В Петроградѣ получены свѣдѣнія, что старое Финское правительство обратилось в Швецію за помощью; большевики из Петрограда отправляют солдат на помощь финским краевогвардейцам; полки выдѣлены отряды охотников. Кашев заняты Румынами. Украинцы занимают нейтралитет.

ХАРЬКОВ, 19 января. (П. Т. А.) Согласно постановленію народнаго секретаріата Украинской рабоче-крестьянской республики, главнокомандующим всѣми войсками Украинской республики назначен исполняющій обязанности народнаго секретаря по военным дѣлам товарищ Юрий Коцюбинскій.

КИЕВ, 20 января. Войска Украинской республики, под командою товарища Юрія Коцюбинскаго, вступили в Киев и соединились с Украинскими войсками Киевскаго гарнизона, 16 января перешедшими на сторону совѣтской власти и выгнавшими из Киева контр-революціонное правительство рады.

ПЕТРОГРАД, 22 января. (П. Т. А.) Советом получены точныя свѣдѣнія о занятіи Оренбурга совѣтскими войсками. Всѣ правительственныя учреждения, в том числѣ телеграф, завяты совѣтскими отрядами. Дугтов бѣжал в Илецкую заплту. Остатки разбитых Дутовских казаков сосредоточиваются в районѣ Троицка, гдѣ ожидается столкновение. К Троицку послано подкрѣпленіе Челябинск. Сов. деп.

Делегаты Всероссийскаго крестьянскаго сѣзда, арестованные совѣтскою властью.

Арестованные в Петроградѣ 2 января при разгонѣ крестьянскаго сѣзда Овчинников, Чернобаев в Русия освобождены из тюрьмы. И еще видят Шмелев и Соромини.

Бѣдствія безработных.

ПЕТРОГРАД, 22 января. Инфтель. В Москвѣ растет безработница даже среди квалифицированных рабочих. Безработных свыше 60.000. В Перми отсутствіе дров. Вторую недѣлю банки закрыты. За отсутствіем угля и нефти, стоят заводы Богомоловскій, Гороблагодатскій, Ласьевскій и Пермскій пушечный завод. Среди безработных голод.

Обложене наличистов и пр. налогом.

МИНСК, 22 янв. Советом народных комиссаров западной области издан декрет об одновременном обложени имущих классов для образованія фонда для расходов на неотложныя нужды пролетаріата и в помощь безработным. Банковскіе вклады облагаются до пятидесяти % %, рестораны, кафе, кинематографы, клубы облагаются налогом до пяти тысяч рублей, также облагаются владѣльцы фабрик, торговых заведеній, контор. налог вносится в кассу мѣстных совѣтов.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 22. янв. Революционный комитет совдеп. обложил местных капиталистов единовременным надогом в сумм 1 миллиона рублей и предложил самим капиталистам развернуть эту сумму между собою. Часть капиталистов внесли до сего дня 119 тысяч, отказавшиеся внести свою часть заключены в тюрьму.

Сокращение на жел. дор. пассажирного движения.

ПЕТРОГРАД, 22 января В целях невозможности лучшей утилизации железных дорог и невозможности лучшего продвижения продовольствия, топлива и военных материалов, предлагается сократить пассажирское движение установлением минимального количества пассажирских поездов с одной для всех скоростью по всей сети.

К переходу управления желтыми дорогами в руки трудящихся.

В виду признания чрезвычайным съездом желвандорержиков переходу управления дорогами в руки трудящихся и в дополнение предлагаемых мер, принять решительное, без колебаний, осуществлять мѣры в целях перехода управления дорогами в руки трудящихся, ввести самый строгий контроль, всемерно заботясь об улучшении транспорта и охрании дорог. Народный комиссар путей сообщений Певский.

Новые оклады п. т. служащим.

С 1 января 1918 г. утверждены новые оклады п. т. служащих в ВСХ союзные разбиты на 10 категорий, а округа на 7 районов.

День казни князя Сергея Алексея.

ПЕТРОГРАД, 22 января. Инфтель Д. К. партин вестер об. атласа в часам партин с возмущением почтате дѣнь казни великого князя Сергея Александровича терроризмом. Калевым устройством собраний производством мѣстными партийными организациями денежных сборов на усиление партийной работы. Собрании средств мѣстными организациями должны направляться в Д. К.

Свѣдѣнія из Германии и Австрии.

ПЕТРОГРАД, 22 января. Инфтель. Свѣдѣнія из Германии и Австрии. Забастовочное движение в Австрии не закончилось. В ряде городов в том числе в Венах, забастовка. Вѣнская газета „Партия“ пишет, что среди австрийских рабочих настроение неоптимистическое, ибо забастовка оказалась не всеобщей. Газета рѣшено кандидат на германских генералов, затягивающих войну. По свѣдѣніям агентств, в ландтагѣ представители консервативной и национал-либеральной партий высказываются за контрбюджет. Бернштейн, видный член независимой социал-демократической партии, обратился к русским социалистам с открытым письмом, в котором говорит, что ввиду большевиками мирные переговоры нанесли пропагандѣ социал-демократов Германия тяжелей удар. Брест-Литовск, 17 января. Забастовка в Берлине пока что прекращена.

В провинции в одних городах прекра-

щаются в других только начались. В Берлине продолжают столкновения с полицией, которая старается протвордировать повстанцы бастующих превратить трамвайное сообщение. Демонстрации продолжаются. Арестован Курте Эйсер, известный писатель, из независимых социал-демократов.

В Берлин арестованы 133 человек. В помощь полиции призваны 220 человек. Между конфискованными в Берлин воззваниями находится воззвание заграничного представительства большевиков, изданное в ноябре 1917 года под заглавием „За рабочее правительство России против буржуазных правительств Европы“. Переговоры между бастующими и правительством Берлина не налажены в виду того, что правительство согласилось вести переговоры с депутатами и представителями Генеральной комиссии и профессиональных союзов, но не представителями бастующих.

Согласно переизданным иностранным радиограм, забастовка в Германии продолжается. Из Берна известия о забастовках в Германии. Судя по сообщениям, движение в Берлине в том же положении, в провинции уменьшается.

По германским газетам забастовочное движение в Германии еще далеко не окончилось. В Кассель 20 января было 3200 забастовщиков, преимущественно на заводах, работающих на оборону; в настоящее же время 20000 забастовщиков.

Отзвуки английской печати о значении слухов касательно рабочего движения в Германии.

ТАЙМС, орган английской буржуазии, говорит, что возмущение в Германии есть только довший маневр германского правительства с целью произвести эффект в странах согласия, главным образом в Соединенных Штатах.

Таймс приходит к заключению, что возмущения о германском движении произведены в печатью на английских рабочих. Германское правительство хочет совершенно открыто вызвать к английским рабочим такое же возмущение, как в России „морнинг“ объявляет, что германское возмущение предназначено исключительно для других стран. События в Германии происходят в обстановке в рѣм я корда в Ю ж и о и Уэльс ведется усиленная агитация среди металлистов.

Назначен Залкинда.

ПЕТРОГРАД, 19 января. Декретом съезда народных комиссаров полномочиями представителем Российской республики съезда в Швейцарии назначается Залкинда.

Поражение Дутова.

ПЕТРОГРАД, 19 января. С Оренбургского фронта получено следующее сообщение. Контр-революция в Оренбурге и губернии возглавляемая генералом Дутовым поражена. Противник в панике бѣжал. После боя 17-го раз'ѣзда Оренбурга занят революционными войсками. Нами предприняются мѣры ликвидации контр-революционного возмущения. Подписи: губернский комиссар Герасимов.

В солдатской секции.

ПЕТРОГРАД, 19 января. Солдатская секция Петроградского съезда в заседании

19 января заслушал доклад о всероссийском съѣздѣ сов. деп. приняла следующую резолюцию. Солдатская секция Петроградского сов. деп. совместно с представителями от полков Петроградского гарнизона приветствует Всероссийский съѣзд совѣтов, все его решения; общает всемерную поддержку хозяину Российской республики съѣзду. Да здравствует власть совѣтов! Да здравствует социалистическая революция всего мира! По вопросу о раз'ѣлѣ имущества в позках постановлено: никакого дѣла рогна полкового и др. казенного имущества ни одна часть Петроградского гарнизона производить не должна. Солдатская секция подтверждает свое решение 22 декабря о выдачѣ винтовок на дом солдатам увольняемым со службы, ибо вооружение рабочих и крестьян на мѣстах производится лишь чрез мѣстные сов. деп. Секция выражает порицание полкам и солдатам, возбуждающим подобные вопросы или приступаящим к частичному раз'ѣлу. С выѣчеренным словом выступил представитель Московского штаба округа. Рабочие Финляндии, заявил он, встали против финляндской буржуазии, героически борются с бѣлой гвардией, но рабоче Финляндии не мѣют организованный вооруженной армии, способной раздвинуть свои контр-революционеры. Поэтому мы должны придти на помощь финляндским рабочим. Нам нужно послать добровольческие отряды, которые утвердят рабочую власть Финляндии.

ХРОНИКА.

4-й Крестьянский Съезд в Минусинскѣ. 22 января с. т., при избраніи президиума, первым кандидатом в председатели Съезда был выдвинут И. Занин—крестьянин дер. Пойловой, Курагинской волости.

На вопрос членов Съезда, к какой он партии принадлежит, Занин отвѣтил, что раньше он сочувствовал № 3 (сод.-рев.), но при выборах не признал этой партии. Заключив это было встречено аплодисментами, главным образом, со стороны членов Съезда. Занин, оборотился, сказал: „стойте, не хлопайте, я сам хлопал, разбил ладони да и перестал, я не особенно признаю и большевиков“. На вопрос—за какой же партией он идет? Занин отвѣтил: „за той партией, которой вы еще не знаете,—за партией свободных крестьян“.

Послѣ этого Занин избирается большинством голосов председателем съѣзда. Нужно отметить, что при голосованіи за Занина члены Съезда не принимали участия. Также идет избраніе товарищ председателя. Выдвигается кандидат Трѣгубенков. На этот раз голосуют все члены Съезда, и Трѣгубенков получает голоса больше, чѣм Занин. Последний замѣчает, что на каких крестьянских съѣздах члены Съезда не участвуют в голосованіи; по примѣру их и у нас не должно быть этого. На что со стороны членов съѣзда послышались крики: „долой его! это провокатор!“ и председателя оказался избран Трѣгубенков, а Занин и Казанцев—товарищами председателя.

2-й дѣнь с'ѣзда. Гр. Попомнишій выступает с подробным докладом о работе крестьянской красной гвардии и всеобщем вооруженіи трудового народа. Послѣ раз'ясненія некоторых вопросов крестьян, а затѣм прочтенія и самого устава гвардии, таковой послѣ некоторых прений, крестьянами принимается весь дѣлком, без возраженій. Далѣе председатель оглашает предложение крестьянского делегата Жуйкова о необходимости роспуска организующейся Областной Сибирской Думы.

По поводу этого предложениа дается слово гр. Лебедеву, высказывающему, что Сибирская Областная Дума есть, по мнѣнію его, нечто иное, как попытка буржуазии, удавшейся из Учредительнаго Собораниа, с'организоваться в Областной Сибирской Думѣ.

По этому же вопросу высказался один из крестьян, задавшій вопрос—что Сибирь должна дѣлать, если она будет отхѣлена от России? гдѣ мы тогда будем брать сельскохозяйственные машины? гдѣ будем брать разные товары, мануфактуру? Здѣсь в Сибирь никаких заводов и фабрик нѣтъ. В каком же положеніи, отхѣлившись от России, может остаться Сибирь и на какое время?

На основаніи всего этого без голосованія принята резолюция—сообщить немедленно Красноярскому Съѣзду Кр., Сол., Раб. и Каз. Деп. о принятіи мѣр к роспуску Областной Сиб. Думы.

Борьба с самотоном. На том же крестьянском съѣздѣ обсуждался вопрос о борьбѣ с самотоном в Минусинском уѣздѣ, по каковому вопросу крестьяне высказались за принятіе самых энергичных мѣр к борбѣ с таким злом, постановили поручить волостным и сельским Исполнительным Комитетами съѣзда крест. раб. сол. и каз. депутат. вести всеобщую борьбу с самотонниками посредством штрафов, срьдѣлемых на мѣстах.

Отчет по дѣтскому свѣтланью, поставленному участіем Березовского 2-х кл. училища в пользу названнаго училища 29 дек. 1917 г. Приход. От продажи билетов 79 р. 80 к. от чайного стола 7 р. 77 к. пожертвованій 12 р. 65 к. Итого 100 р. 22 к. Расход. Му зыканью 3 р. По счету березовской потреб. лавки 8 р. 70 к. По счету Курагинской артельной лавки 5 р. 70 к. За услуги по чайному столу и проч. 2 р. За продукты к чайному столу 2 р. Всего расходов 21 р. 40 к. Чистый доход в семьдесят восемь рублей 82 к. пошел на нужды школы, и долги сданы под расписку г. назначеную хозяйственной комиссіи при педагогическом съѣздѣ Березовскаго 2-х кл. училища. М. В. Шутакову, Распорядителю спектакля П. Медведев Д. Сергѣенков.



Редактор В. КУЗЬМИН.

Издатель Т-во СОТРУДНИК.

ФЕЛЬЕТОН.

Письма из узилища.

(Продолженіе.)

VI.

Земство уѣздное выбрано. Выбрало все население. Кто не избрал—его вина. И вот этому новому демократическому учрежденію надо подчиниться. Если гдѣ либо выборы в земство произведены неправильно, просит отмени властное земства Уѣздную Управу назначить переѣборы. Вот вы тут, ч. р. большевики, и агитируйте на свою партию. И, если земство будет состоять исключительно только из большевиков, а исключительно признаю власть этого земства. То же и в городѣ. Если буцущая Дума будет состоять из славного большевика—я безпрекословно ее признаю. Кто-то мнѣ говорил, что 21 января предполагается крестьянский съѣзд и думаю, что он должен бы по поводу текущих событий остановиться на рѣшеніи слѣдующих вопросов:

1. Признать единственной властью в странѣ Учредительное Собрание.
2. Признать единственной властью в уѣздѣ Земское Собрание и потребовать от него подчиниться ему.
3. Если в какой-либо выборном земском органѣ были допущены при выборах неправды, просить У. З. Управу назначить переѣборы, но до таковых подчиниться полномочному составу земства.
4. Предложить Съѣзду солдатских, рабо-

чих и крестьянских депутатов подчиниться Уѣздному Земству и Городской Думѣ.

Должна быть единая власть! И чѣм скорее, тѣм лучше. Двоевластіе и многовластіе—ближайшіе пути к безпорядкам, анархій—к гибели страны. Помните это, граждане, твердо!

А вы, партийные люди, подумайте и звѣсьте, что вам дороже—родина или счастье народа... или ваше стремленіе в власти, партийное честолюбіе... Подумайте и очнитесь, пока не поздно.

Ну, пора кончать. Ваня с собой бумага исчезает. И хогльсо бы мѣй из-за тюремной рѣшотки, из-за желѣзной двери, из камонных стѣн каземата крикнуть вам, дорогие граждане:

—Да здравствует... А что и боюсь сказать.

Было такое время уж... Когда в Полтавѣ в 1906 году выбрали членов в 1-ю Государственную Думу тоже боюлись все говорить... И вот один съѣзд старик—украинец вышел на трибуну, закрутил свой съѣд и е и сказал... Он сказал всего пять слов, но это была лучшая рѣчь. Он сказал: „Да здравствует... Знаемо що! Долой—знаемо що!“

Но я послушал, что я чего то боюсь. Я смѣло и громко кричу вам, граждане, из своего каменнаго мѣшка:

„Да здравствует полноправный хозяин земли русской—Учредительное Собрание! Долой узурпаторов власти! Вся власть Учредительному Собранию!“

Да здравствует Земство и Городская Дума!

Да здравствуют кооперативы! Долой насилия, посягающих на выборные учрежденія!“

Ну, пока досвиданья!

На прощаньи попрошу назвать меня за некоторую рѣзкость. В обстановкѣ, в которой я захожу, душевное равновѣсіе сохранным трудно. В частности, возниаясь и перед вами, большевики, за рѣзкія выраженія на ваш счет и подписанном мною обращении к кредитным т-вам. Мнѣ горько, потому что эти выраженія унизают прежде всего меня. Но есть смягчающія вину обстоятельство. Это я пе для вас, большевики, поясняю, а для граждан, которые меня уважают.

Я старый кооператор, 23 года назад, молодым студентом-агрономом, я работал в 1-й земледѣльческой артели Левицкаго на югѣ России. 2 е по очереди кредитное т-во в Лохвицѣ было учреждено и названо при моем участіи. Послѣ этого в теченіи всей жизни я не отхожу от кооперации. И здѣсь в Сибиріи, в селѣ по моему инициативѣ учреждена кредитная т-ва—Минусинское. Новомыхаловское и потребительное общество в Ново-Махалювкѣ. По моему инициативѣ учрежден Союз Кредитных товариществ Минусинскаго уѣа. и Усинскаго округа. И я знаю, как трудно создаются эти общественныя организации. И когда я получил телеграмму, что Московский Народный Банк, возглавляющій всю кооперацию Россіи, возданный по крохотѣ, по капелькѣ вѣм русским народом, захвачен боль-

шевиками, душа моя не могла не возмутиться против всей этой партии.

Ну вот я кончил.

Знаю, что кое-кому написанное не понравится. Что же дѣлать? Такое мое убежденіе мнѣ,—мнѣе свободнаго гражданина Российской Республики, сидящаго в мѣшкѣ.

Если кем думали устроить, то, к моему счастью, я кроме того, что свободный гражданин Российской Республики, но я еще свободный христианин и пошу в душѣ заповѣль погубаго за правду: „не обѣйте тѣло усивающа, а душу не могущих убиты!“ Видѣл я уже и вѣсламцу, видѣл штыки, кандалы, крѣпость, тюрьму.

Не боюсь я насилия, а презираю их еще больше, чѣм презнях самодержавцев.

Слышал я, что вы, большевики, хотіте надо мною устроить слѣдствие и суд. Я все сейчас сказал и не вам, а гражданам. Вашего слѣдствія и вашего суда не признаю и буду к нему относиться также, как к слѣдствію и суду при Николаѣ II.

Заявлю Вам, что не услышите от меня ни одного слова о пощаль. Вам придется или бить меня, как было и при царѣ, или еще проше... и так еще дѣлаются... „политическій хотѣл бѣжать“, „бросился на конвой“ и был заколот. Но я глубоко вѣрю в русскаго человѣка и знаю, что русскій солдат не подымет руку на беззащитнаго человека!

Что же вам дѣлать со мною?!

И. П. Бедро.